

## Σε βρετανικά γραμματόσημα ήρωες Star Wars

**Τα Βασιλικά** Ταχυδρομεία παρουσιάζουν τα νέα γραμματόσημα με θέμα την έβδομη ταινία «Πόλεμος των Αστρων». Μία σειρά γραμματοσήμων από άλλον πλανήτη «προσγειώθηκε» στο Λονδίνο, τιμώντας την τελευταία ταινία της σειράς «Star Wars» («Πόλεμος των Αστρων»). Τα περίφημα Droids (ανδροειδή) και οι εξωγήινοι από τη δημοφιλέστερη ίσως ταινία όλων των εποχών: «Οι τελευταίοι Τζεντάι» απεικονίζονται σε οκτώ πανέμορφα γραμματόσημα, ενώ τέσσερα γραμματόσημα τα οποία αναπαριστούν «ανδροειδή», είναι χαραγμένα με ειδικό φωτεινό μελάνι για να απεικονίζουν μυστικές λεπτομέρειες οι οποίες, ωστόσο, θα γίνουν ορατές μόνον κάτω από το υπεριώδες φως.

Τα γραμματόσημα εικονίζουν φανταστικούς χαρακτήρες οι οποίοι έχουν εμφανισθεί στις συνέχειες της ταινίας, αλλά και νέους όπως ο Μαζ Κανάτα, ο Τσομπάκα, ο ύπατος αρχηγός Σνόουκ, καθώς και τα Porgs, τα μικρά πτηνά τα οποία όμως δεν πετούν και προέρχονται από τον μακρινό πλανήτη Ahch-To, όπου έχει εξορισθεί ο Λουκ Σκαϊγουόκερ.

Αξίζει να σημειωθεί ότι δικό του γραμματόσημο έχει και το μικρό πιστό ανδροειδές R2-D2, έπειτα από μία περιπετειώδη ζωή, πρώτα στο διαστημόπλοιο της βασίλισσας Παντμέ Αμιντάλα στη διάρκεια της Μάχης του Ναμπού, στη συνέχεια στους Πολέμους των Κλώνων στο πλευρό των Ανακιν και Λουκ Σκαϊγουόκερ στη μάχη κατά της Αυτοκρατορίας.

Τα γραμματόσημα σχεδίασε ο Βρετανός καλλιτέχνης Μάλκολμ Τουϊν και δεν είναι η πρώτη φορά που κάνει κάτι τέτοιο. Ο ίδιος είχε σχεδιάσει και το εξαιρετικά δημοφιλές σετ γραμματοσήμων για το «Star Wars» το 2015. Οπως δήλωσε εκπρόσωπος των Βασιλικών Βρετανικών Ταχυδρομείων, τα γραμ-

ματόσημα αποδεικνύουν τη βρετανική τεχνογνωσία πίσω από τις ταινίες του «Πολέμου των Αστρων», καθώς κάθε επεισόδιο δημιουργήθηκε από ένα μεγάλο βρετανικό καστ και προσωπικό.

Οι θαυμαστές του «Πολέμου των Αστρων» μπορούν να προπαραγγείλουν τα γραμματόσημα ήδη από τη Δευτέρα στα περίπου 7.000 ταχυδρομεία της Βρετανίας, τα οποία όμως θα κυκλοφορήσουν το αργότερο έως τις 12 Οκτωβρίου.

Γενικά, τις τελευταίες ημέρες η δημοφιλής ταινία βρίσκεται στο επίκεντρο της δημοσιότητας, καθώς στις ΗΠΑ άρχισε μια δικαστική διαμάχη σχετικά με το αν η πριγκίπισσα Λία μπορεί να προβληθεί στην «Επι-

*Εκτός από τους Τζεντάι και τα ανδροειδή, δικό του γραμματόσημο έχει και το πιστό R2-D2.*

στροφή των Τζεντάι» χωρίς τη σκηνή με το ασχημό της μαγιά. Αμερικανικό δικαστήριο έκρινε ότι κάτι τέτοιο είναι παράνομο και αποτελεί παραβίαση των πνευματικών δικαιωμάτων της ταινίας. Η απόπειρα έγινε από την εταιρεία Vid Angel, η οποία προσπαθεί να δώσει στις συντηρητικές οικογένειες λογοκριμένες εκδοχές των μεγάλων επιτυχιών του Χόλιγουντ, χωρίς υβρεολόγια ή σεξ. Η δικαιολογία που προβάλλουν για να το κάνουν αυτό σπρίζεται στον νόμο περί Οικογενειακών Ταινιών, μία νομοθεσία που επιτρέπει τη δημιουργία «καθαρών» ταινιών. Ωστόσο, αξίζει να σημειωθεί ότι η εταιρεία δεν πληρώνει χρήματα για να μετατρέψει τις ταινίες. Οπως αποκαλύφθηκε, η εταιρεία Vid Angels δεν είχε άδεια να μεταδώσει την ταινία τροποποιημένη ή μη, ούτως ή άλλως.



Μια σειρά από πανέμορφα γραμματόσημα, εμπνευσμένα από την ταινία «Πόλεμος των Αστρων», πρόκειται να κυκλοφορήσει στη Βρετανία.



Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Οικονομική / Ημερήσια

Ημερομηνία: Τρίτη, 05-09-2017

Σελίδα: 1,15 (1 από 2)

Μέγεθος: 400 cm<sup>2</sup>

Μέση κυκλοφορία: 540

Επικοινωνία εντύπου: (210) 3312.672

Λέξη κλειδί: ΕΛΤΑ

[ΨΗΠΤΕ] Δράσεις χρηματοδότησης

## 360+100 εκατ. για δίκτυα νέας γενιάς

**Δράση** στην κατεύθυνση ενίσχυσης της ζήτησης για ευρυζωνικές υπηρεσίες από τις επιχειρήσεις, με την ονομασία Connected Enterprise, αντίστοιχη δηλαδή με αυτή που έχει δρομολογηθεί για τα φυσικά πρόσωπα -Superfast Broadband-, σχεδιάζει η Γ.Γ. Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων του υπουργείου Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης, με τη διάθεση επιπλέον κονδυλίων από το τρέχον ΕΣΠΑ ύψους 100 εκατ. Με τον τρόπο αυτό το συνολικό ποσό χρηματοδότησης θα φθάσει τα 460 εκατ. ευρώ.

**[ΕΣΠΑ]** Νέα δράση 100 εκατ. που θα λειτουργήσει συμπληρωματικά στις επενδύσεις των ΟΤΕ, Vodafone, Wind

# Στα 460 εκατ. ευρώ τα κονδύλια για τα ευρυζωνικά δίκτυα

Της Τέτης Ηγουμενίδη  
tiguam@naftemporiki.gr

**Δ**ράση στην κατεύθυνση ενίσχυσης της ζήτησης για ευρυζωνικές υπηρεσίες από τις επιχειρήσεις, με την ονομασία Connected Enterprise (CE), αντίστοιχη δηλαδή με αυτή που έχει δρομολογηθεί για τα φυσικά πρόσωπα -Superfast Broadband (SFBB)- σχεδιάζει η γενική γραμματεία Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων του υπουργείου Ψηφιακής Πολιτικής Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης (ΨΗΠΠΕ) με τη διάθεση επιπλέον κονδυλίων από το τρέχον ΕΣΠΑ, ύψους 100 εκατ. ευρώ.

Η γραφειοκρατική διαδικασία για την έγκριση της νέας δράσης βρίσκεται σε εξέλιξη με προοπτικά να ολοκληρωθεί άμεσα.

Με τον τρόπο αυτό το συνολικό ποσό που θα διατεθεί για τα ευρυζωνικά δίκτυα και αφορά τις συγκεκριμένες δράσεις θα διαμορφωθεί σε 460 εκατ. ευρώ από 360 εκατ. (300 εκατ. για τα Superfast Broadband ενίσχυση της ζήτησης υπηρεσιών SFBB μέσω κουπονιού SFBB και 60 εκατ. για τη δράση Regional Broadband Extension-RBE που αφορά ευρυζωνικά δίκτυα στην περιφέρεια).



“ Η δράση SFBB, όπως και η νέα CE, θα λειτουργήσει ενισχυτικά στις επενδύσεις των παρόχων, σύμφωνα με τον γενικό γραμματέα Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων, Βασίλη Μαγκλάρα.

Τα παραπάνω συνιστούν τα μεγάλα έργα για την ευρυζωνικότητα, τα οποία θα συμπληρωθούν με μικρότερα, όπως είναι αυτό για τον «Εκσυγχρονισμό των δικτυακών υποδομών του συνόλου των φορέων της ακαδημαϊκής και ερευνητικής κοινότητας της χώρας», προϋπολογισμού 18,6 εκατ. ευρώ.

Η πρόσκληση για το προαναφερόμενο έργο που θα υποβληθεί από το ΕΔΕΤ (Εθνικό Δίκτυο Έρευνας και Τεχνολογίας) έχει δημοσιοποιηθεί στην ιστοσελίδα του ΕΣΠΑ και οι ενδιαφερόμενοι που είναι τα πανεπι-

σημακά ιδρύματα της χώρας έχουν περιθώριο έως τις 29 Σεπτεμβρίου να υποβάλουν τις προτάσεις τους.

Σύμφωνα με τον σχεδιασμό της γενικής γραμματείας υπό τον γενικό γραμματέα Βασίλη Μαγκλάρα η δράση SFBB, όπως και η νέα CE θα λειτουργήσει συμπληρωματικά στις επενδύσεις των παρόχων ΟΤΕ, Vodafone και Wind, που βρίσκονται σε εξέλιξη στο πλαίσιο του κανονισμού της ΕΕΙΤ (Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων) για τα NGA, όμως, δύναται να συμμετέχουν όλοι οι πάροχοι

(δηλαδή και οι Forthnet, Cyta, ακόμα και αν δεν υλοποιήσουν υποδομές), αφού ο χρήστης για να πάρει το κουπόνι θα απευθύνεται στον πάροχο της υπηρεσίας.

Τα κουπόνια ενίσχυσης της ζήτησης για ευρυζωνικές υπηρεσίες θα διατεθούν χωρίς εισοδηματικά κριτήρια υπό την προϋπόθεση ότι οι τηλεπικοινωνιακοί πάροχοι θα υλοποιήσουν δίκτυα οπτικών ινών ικανά να δώσουν άμεσα ταχύτητες σύνδεσης στο internet 1 Gbps.

Το κουπόνι SFBB και το ανάλογο για τις επιχειρήσεις θα καλύπτουν μέρος του εφάπαξ και του μηνιαίου κόστους σύνδεσης του χρήστη για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα. Δικαιούχοι θα είναι όλοι οι πολίτες που επιθυμούν να λάβουν μια νέα SFBB υπηρεσία λιανικής (ή να αναβαθμίσουν μια υφιστάμενη) από οποιοδήποτε πάροχο SFBB υπηρεσιών, σε μια περιοχή (κτίριο) όπου παρέχεται προϊόν κοινότητας πρόσβασης SFBB από οποιοδήποτε πάροχο υποδομών SFBB. Τα κουπόνια θα εξαργυρώνονται από τον δικαιούχο σε οποιοδήποτε πάροχο υπηρεσιών SFBB.

Μέχρι τις 8 του τρέχοντος μηνός

βρίσκεται σε εξέλιξη δημόσια διαβούλευση προκειμένου οι πάροχοι να δηλώσουν τα επενδυτικά τους σχέδια όσον αφορά τα δίκτυα οπτικών ινών ώστε να αποφασιστούν οι περιοχές της παρέμβασης με ενίσχυση της ζήτησης. Φυλόδοξος στόχος της γενικής γραμματείας είναι η δράση SFBB και CE να ξεκινήσει στο τέλος του έτους.

Η δράση RBE, στην οποία θα διατεθούν 60 εκατ. ευρώ, αφορά την παροχή υπηρεσιών κοινότητας ευρυζωνικών υπηρεσιών NGA μέσω Σύμπραξης Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ). Το διαγωνιστικό πλαίσιο της δράσης θα βασιστεί στο μοντέλο υλοποίησης του προηγούμενου σε εξέλιξη έργου Rural Broadband με τις κατάλληλες προσαρμογές. Δικαιούχοι θα είναι εταιρείες ειδικού σκοπού (SPVs). Μέσω της δράσης RBE θα επιτευχθεί η δυνατότητα σύνδεσης με τουλάχιστον 100 Mbps-downlink στη συντριπτική πλειονότητα του πληθυσμού (τουλάχιστον 95% κάλυψη) των περιοχών που δεν έχουν (και δεν πρόκειται να αποκτήσουν βάσει των ιδιωτικών επενδυτικών σχεδίων) γρήγορη ευρυζωνική πρόσβαση.

[SID:11307200]

## Παροχές με χρήματα από την ΕΕΤΤ...

**Το αποθεματικό** της Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών & Ταχυδρομείων (ΕΕΤΤ) έχει βάλει στο στόχαστρό του ο υπουργός Ψηφιακής Πολιτικής & Τεχνολογιών Ενημέρωσης, Νίκος Παππάς (φωτ.). Μετά την επιδότηση των πρωτοετών φοιτητών για την απόκτηση ευρυζωνικού Internet, στόχος του τώρα είναι η άντληση 15 εκατ. από το αποθεματικό του φορέα για να προσφέρει τηλεοπτική κάλυψη στο 100% των νοικοκυριών της χώρας. Ουσιαστική επιδίωξη είναι η επιδότηση περίπου 150.000 νοικοκυριών της χώρας με περίπου 100 ευρώ το καθένα, προκειμένου να αποκτήσουν δορυφορικό πάτο. Πρόκειται για νοικοκυριά που βρίσκονται σε ακριτικές περιοχές, όπου, σύμφωνα με την κυβέρνηση, δεν φτάνει το σήμα της Digea. Με τον τρόπο αυτό, επιτυγχάνονται δύο στόχοι: Πρώτον, υλοποιείται μια παροχολογία και, δεύτερον, εκτίθεται η Digea. Κάποιοι πάντως ισχυρίζονται ότι το έργο αποτελεί κατασπατάληση πόρων, καθώς η κάλυψη του 100% μιας χώρας συνιστά ουτοπικό στόχο, ενώ επιπλέον πολλοί γίνονται δικαιούχοι παρά το γεγονός ότι έχουν επαρκή κάλυψη από την Digea.

